  محافظة الدقهلية                                                        المادة / اللغة العربية
          الزمن / ساعة ونصف          
امتحان الفصل الدراسي الأول ( 2014 / 2015 )

( الورقة الأولى )
أولاً- التعبير 

ا – ( أ ) اكتب في الموضع الآتي : ( إجباري )     ( ثلاث درجات ) 
          - عبر بقلمك فيما لا يقل عن ثلاثة أسطر عن معنى البيت الآتي :
لا تحسبن العلم ينفع وحده    ما لم يتوج ربه بخلاق
    ( ب ) اكتب في موضوع واحد فقط من الموضوعين الآتيين : ( سبع درجات )
          ( 1 ) الوطن يدعونا للتسلح بالعلم ، والأخلاق لنبني نهضته الحديثة .
          ( 2 ) اكتب قصة تاجر أمين رفض استغلال حاجة الناس فأغناه الله من فضله .
ثانياً – القراءة 

المجموعة الأولى : من كتاب " أبو الفوارس عنترة " :    ( خمس درجات )
أجب عن سؤال واحد فقط من السؤالين التاليين :
( 1 ) " وتفلت الأمر من أيديهم حتى صارت رحى المعركة تدور بين حطام البيوت المقوضة فكان فرسان عبس يرتدون خطوة بعد خطوة فيخبطون نساءهم وأطفالهم في عماية القتال "

( أ ) اختر الصواب مما بين القوسين :

( 1 ) " رحى " جمعها : ( رحايا – رواحي – أرحاء – أراحي ) .

( 2 ) " المقوضة " مضادها : ( المشيدة – المستباحة – المهدمة – المغلقة )  ( ب ) تحركت في نفس عنترة عاطفتان . فما هما ؟ ؟
( جـ ) علل : ( 1 ) كانت زبيبة تراوغ عنترة في الاعتراف بأبوة شداد له .
                ( 2 ) رضا عنترة بالرق أول الأمر ثم رفضه له بعد ذلك .
المجموعة الثانية : من كتاب " القراءة ذي الموضوعات المتعددة " :
أجب عن سؤال واحد فقط من السؤاليين التاليين ( خمس درجات )
( 1 ) من موضوع " قيم اجتماعية " :
" كان العرب يعيشون في الجاهلية قبائل متنابذة ، لا يعرفون فكرة الأمة ، إنما يعرفون فكرة القبيلة وما يربط بين أبنائها من نسب ، وكل قبيلة تتعصب لأفرادها تعصبا شديدا ، فإذا جنى أحدهم جناية شاركته في مسؤليتها ... "
( أ ) اختر الصواب مما بين القوسين :
( 1 ) " فكرة " جمعها : ( أفكار – فِكَر – فِكْر – كل ما سبق خطأ ).

( 2 ) " متنابذة " مضادها : ( متفرقة – متعادية – مؤتلفة – كل ما سبق ).

( 3 ) " تتعصب " مرادفها : ( تساهل – تحمل – تشدد – تهافت ).
( ب ) كيف كان العرب يعيشون في الجاهلية ؟
( جـ ) ( 1 ) ما الدليل على إجلال الإسلام للمرأة في عهده الأول ؟
      ( 2 ) كفل الإسلام للناس حريتهم مسلمين وغير مسلمين . فماذا أراد من ذلك ؟
           ( 2 ) من موضوع " تكنولوجيا المعلومات " :
          "إن ملحمة تطور تكنولوجيا المعلومات ، على مدى نصف القرن الأخير ، لتؤكد

             أن بقدرة الصغير السريع القضاء على الكبير البطئ  "    
         ( أ ) اختر الصواب مما بين القوسين :
          ( 1 ) " تطور " مضادها ( تراجع – تخلف – تهور – تقدم ) .

          ( 2 ) " نصف قرن " تعني " ( عشرين – أربعين – خمسين – مائة ) سنة .

           ( 3 ) " أفكار " مفردها : ( فكرة – فِكَر –فِكْر – كل ما سبق خطأ ) .
         ( ب ) علام تؤكد ملحمة تطور تكنولوجيا المعلومات ؟
      ( جـ ) ( 1 ) ما أهم اختراعات الشباب في مجال تكنولوجيا المعلومات ؟
               ( 2 ) علل : ليس بمقدورنا خوض مجالات التنمية المعلوماتية .
انتهت الأسئلة
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